

# 三少年拍砖抢“苹果”

## 辍学后不务正业走上邪路,一天作案两起

昨日,南通警方公布了4月27日在市区发生的2起专抢苹果手机案的案情。三名犯罪嫌疑人一家二手机回收店内被抓获。

### 男子回家路上遭袭击

4月27日凌晨3点半左右,在酒吧工作的28岁甘肃人杨明和几位朋友喝完酒后,晃悠悠沿着任港路回家。路上,他用苹果手机给朋友发短信,快到自己租住的外环西路外滩小区时,突然,有人从身后踹了他一脚,杨明一个踉跄摔倒在地,手机也从手里飞了出去。紧接着他感到头上被人用砖头猛击了3下,一股滚烫的鲜血顿时流了下来。他赶

紧护住头部蹲在地上。“不许动,把手机交出来。”一个稚嫩的声音说道。他告诉对方手机掉地上了。杨明看到袭击自己的是两个少年,一胖一瘦,瘦小的少年头上戴着一顶黑色军帽。

一个少年捡起掉在地上的手机,另一个抢走了他的单肩挎包,此时有人路过,杨明连忙大声呼救,两名年轻人撒腿就跑。恰巧,杨明的一位同事下班回来,见此情况立即拨打了110报警电话。

### “借”走中学生手机

就在民警布控调查时,当天下午1时许,110又接到报警称,南通跃龙中学组织学生到啬园郊游,14岁的初二学生陈俊在园内游玩时,被三个不明身份的年轻人叫到树林里,被他们用语言威胁,强行“借”走了一部苹果手机。

一天内连续发生两起抢劫苹果手机案件,民警感到了巨大压力,就在这时候传来令人振奋的消息。在南大街一手机店附近发现了嫌疑人的踪影。

4月27日下午2时许,在南大街一家手机店内出现了3个小伙子,他们要变卖一部苹果手机,正在进行交易时,被民警逮了个正着。

### 作案者均未成年

经审讯得知,这3人中最大的17岁,最小的16岁,均辍学在外不务正业。“他们整天游手好闲,时常聚集在一起泡网吧。”民警说,由于没有正常的经济收入,而又需要金钱来支付娱乐花销,于是3人便想出了抢手机卖钱的方法。

据了解,对杨明下手的2个年轻人,一个叫李军,1995年7月出生,山东枣庄人;一个叫刘浩,1996年10月出生,连云港人;另一个叫李晖,1995年12月出生,徐州人。这三人是通过朋友介绍认识的。目前,崇川区检察院对3人提请逮捕。

张德友 丁建峰 陈莹

## 为弟弟“攀阴亲” 哥哥成“冤大头”

近日,海门法院判决了一起离奇的财产纠纷案。

海门人单某早年与妻子离婚,2010年,单某在上海打工时,突发心脏病去世。因儿子小单在外地当兵,难以联系上,单某的哥哥单大前去处理善后。与单某所在公司签订一次性处理协议,由公司一次性补偿4.28万元,单大办理丧事时,按照当地的风俗,花了1.5万元为单某“攀阴亲”。小单后来对料理后事的正常费用予以认可,但对于1.5万元“攀阴亲”费用不认可,要求返还剩下的补偿款,伯侄俩产生矛盾,小单将伯伯单大告上法庭。

海门法院经审理认为,单大为死者“攀阴亲”的行为不符合社会常识,有违公序良俗。对于该项费用,小单不予认可,应由单大自行承担,海门法院判决单大返还剩余的补偿款1.21万元。

陈莹 谷昔伟 郭建雷

## 徐州新闻

# 突然断电 600多斤观赏鱼闷死

## 鱼场4根电线全部被剪断,损失40多万;事发时正面临拆迁

5月12日下午,徐州经济技术开发区观赏鱼园区一观赏鱼批发户突遇停电,造成600多斤观赏鱼死亡,损失40多万元。 刘清香 文/摄

### 收到通知要停水停电

徐州经济技术开发区观赏鱼园区位于协鑫大道北侧,高铁轨道附近,占地近300亩,于2008年建成。据了解,园区管理处隶属于徐州经济开发区农办,负责园区管理、招商工作。今年四月拆迁工作开始后,该处承担园区拆迁职能。王先生在这里承包了10余亩地建造了温室和鱼池,他告诉记者,租期为17年,从2008年1月1日到2024年12月31日。

今年4月19日,园区西部19家业户收到拆迁告知书,“是开发区郑徐客运专线建设指挥部发的,要求我们尽快搬迁。”王先生告诉记者。4月21日,业户们又收到园区管理处发的通知,称“经研究,决定截至5月1日前,对园区内涉及拆迁的养殖户停止供电、供水,请相关养殖户积极配合,提前做好准备。”

### 鱼场电线被剪断

王先生告诉记者,接到通知后,因为鱼池里的观赏鱼短时间内无法售完,也无处迁移,不得不继续留在园区内。5月12日下午3点,王先生发

现停电了,次日清晨有不少鱼死亡。周围有三四户养殖户也断了电。

王先生查看后发现,通往鱼场的4根电线被剪断,“旁边一家鱼场工人看到是园区管理处的人乘轿车过来剪的。”13日中午,王先生借来一台小型发电机,“只够1/4的鱼池供水的,每天轮流着用,但不能将水全部更换,每天都有鱼因缺氧而闷死。”

### 业主称损失40多万

王先生的鱼场有395个鱼池,主要养殖锦鲤和热带鱼,其中锦鲤有4000多斤,热带鱼有2000多斤。“热带鱼每条价值4-9元,锦鲤每斤要三五十元,这几天有600多斤观赏鱼死亡,价值40多万元。”

王先生说,他投资超过两百多万元,园区管理处曾多次找他商谈拆迁补偿事宜,“第一次答应赔80万元,我没有同意,他们加到130万元,我还没有同意,紧接着就被断电了。”

昨天上午记者采访园区管理处负责人,被对方拒绝,“你们去找开发区宣传部门。”此后,记者联系上徐州经济技术开发区宣传部工作人员,他们称对此事不了解。



王先生养的观赏鱼死了很多

## 2万多个路灯 佩上“身份证”

昨日,徐州市照明管理处给主城区2万余个路灯佩戴“身份证”。

“身份证”上标明了养护单位、路段、编号及举报电话等四项内容,若市民发现路灯出现问题,可以拨打上面的电话反映情况。徐州市照明管理处副处长孟新华说:“徐州市区路灯的养护分属多个部门,除了鼓楼、云龙、泉山等主城区外,开发区、新城区、云龙湖风景管理处辖区内的路灯,都属各区负责。”以往市民发现路灯出现问题,都向照明管理处反映,耽误了问题路灯修复时间,“路灯身份证明晰后,就不会再出现找错养护单位的事情了。”

陆一鸣 刘清香

## 两贼钻洞越墙 偷变压器铜芯

今年2月份以来,沛县某乡镇的翻水站、养鸭厂的变压器铜芯屡遭盗窃。5月14日,沛县警方捣毁了一个系列流窜盗窃变压器铜芯团伙,抓获犯罪嫌疑人闫某和耿某,破获案件6起,涉案价值6万余元。

2月2日下午,沛县公安局接到村民陈某报警,称河沿翻水站变压器被盗。民警到达现场发现,河沿上翻水站的变压器被大卸八块,铜芯被挖走了。2月20日、3月15日、4月6日在朱寨镇、鹿楼镇又连续发生类似案件。

沛县警方统计了各乡镇翻水站、养鸭厂等单位使用变压器的情况,又对废品收购站逐个“地毯式”突击检查。经分析,发现附近就剩下朱寨镇某养鸭厂的变压器了,极有可能成为犯罪分子的下一个作案目标。民警对朱寨镇某养鸭厂进行盯梢。5月14日的凌晨1点多钟,2名男子翻越养鸭厂变压器外的墙头,试图再次行窃时被民警抓获。

犯罪嫌疑人闫某和耿某均是沛县人。两人交代自2月份以来,结伙驾驶电动三轮车流窜于朱寨、闫集、鹿楼、沛城镇,采取钻洞入院、攀爬越墙等手段对农村河沿翻水站、养鸭厂变压器铜芯实施盗窃。目前,闫某、耿某已被刑事拘留,案件正在进一步处理之中。

高飞 刘清香

# 水塘边喝酒跳舞,孪生兄弟溺亡

昨天凌晨1时左右,一对孪生兄弟在徐州城区北部的孟家沟村一水塘溺水身亡。据了解,这对兄弟来自云南彝良,为东三环高架桥施工队的两名施工工人。

记者看到出事水塘位于孟家沟村东头,水塘中间建有凉亭和长廊,周围有1米多高的护栏。附近一居民告诉记者,水塘水深有2米多,“这两名男子经常晚上过来,带着白酒和小菜,在水塘边喝酒、跳舞。”他说,“昨天凌晨1点多钟,我听到外面传来嘈杂声,出门查看时听说

两人在水塘里淹死了。”

听说有人溺水后,村民们纷纷赶来,大家拿着手电筒在水塘周围搜寻。后来有两名水性好的村民跳进塘中寻找。凌晨2点和4点时,分别将两名溺亡男子尸体打捞上岸。

据了解,这两名男子是东三环高架桥的施工工人,记者找到他们所属的施工队,工友们说,两人是孪生兄弟,20岁,姓安,来自云南彝良。“他俩性格很开朗,小小年纪就出来打工,在工地上干活是很辛苦的。”工友王先生说,下班的时候,工人们

喜欢在一起喝喝酒、吹吹牛,平时最大的乐趣就是聚在一起跳舞,“下了班没事,我们和安某兄弟俩都会到工地附近村子里找个地方跳舞放松,常去水塘边。”

王先生介绍,5月14日晚上,他们加班干活直到11点多才下班,“下班后兄弟俩和另外一名工友没有回去,一起到村子里吃饭跳舞去了。走的时候,还有人劝他们说太晚了,不要去,但三人还是走了。”直到15日早上,仍未见兄弟俩身影,工友们打听才知道两人溺水身亡了。

据东环派出所值班民警介绍,报警的是与两兄弟同去的工友,民警赶到村子的时候,这位工友仍在水塘中捞人。据了解,3人当晚来到塘边后,喝酒跳舞过程中,弟弟不慎跌入水塘,哥哥发现后立即下水营救,但两人水性差,都沉没在水中。工友发现兄弟俩落水急忙报警,并下水营救,但直到筋疲力尽也没有找到人,被闻讯赶来的村民拉上了岸。

昨天下午,孪生兄弟的家人已获悉此事,从云南老家赶往徐州。

刘清香